ESIIE - Departamento de Formacién B&s&ca
Evaluacién 2 Tilvlo de Suficiencia Extracrdinzrio de Fundamentos

NOMBRE: BOLETA: SALON;

B)

)

d)

Escribe sobie la linez izguierda io gue complements o de respuesia 2 cada aseveracion.
___ Es la configuracion electiénica basal del elemento que es representative tiene tres
electrones de valencia presenta cardcter diamagnético enire el vanadio v € zinc.

(n=__¢= .m= _.ms= )} Son los cualro ndmeros cudniicos del electdn diferencial det elemento que presenia
mayor radio atomico en la familia de los calcégenos.

Corresponde a los valorss de los esiadofs) de oxidacion probable(s) del elemento que
presenta la menor afinidad efecirdnica entre ! elemento cuyo ndmerc afdmico es 15 v el elemento ubicado en el
periodo 4 grupo 14 {IVA).

Shmbolo y nombre del clemento que le corresponden los siguientes valores en los
nimeros cuaniicos de su electrdn diferencial: {4, 2, -2, +14).

Son el periodo y grupo respectivamente, en donde se localiza el elemento que presenta la
mayor electionegatividad enire el falfio y el elemenio cuya configuracion elecirénica basal es
[5:Xe] 6524F1453106p5

Yalor 1 purifc
Con base en las recomendacionss de la IUPAC, completa lo siguiente:

Nombre del compuesto en el cual, el azufre presentza el mayor estado de oxidacion
positivo considerando las siguientes tres formulas: .S, NaHSO,, Pb{SOu):

b) Funcion quimica del compuesto en ¢l cual el fosforo presenta el menor estado de
oxidacion positivo considerando Ias siguientes tres formulas: KHPOs, Cus{PO4)z, PH:
c) Es la formula del acido percidrico.
d) Es la formula del hidroxido de hierro (1)
Valor 0.8 puntos
e) Completa la informacién de! compuesto obtenido al combinar el anién del Zcido percirico con el cafidn def
hidréxido de hierro (11D,
" Catién anién Funcién
Férmula Nombre e
Nombre Carga Nombre Carga | quimica
Vaior 0.7 puntos
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ESIQIE Departamento de Formacién Basica PN
Evaluzcion a Titulo de Suficiencia BExdraordinario de Fundamentos de Quimica

La cafeina es un compussto orgénico formado por €, H, N v ©. Una muestra de §2.5 g, se someti6 a combustion
completa, formandose 113.392 g de €O,y 28.971 g de agua. En la misma muestra se determiné la presencia de
18.046 g de Nixégeno y {a difsvencia correspondic a la masa de Oxigeno. L2 masa motar de la cafeina es de
194 g/mol. Determina su fomula molecular

Valor 1.5 puntos

De acuerdo al desarrollo experimental de la sesion N° 3 “Nomenclafura™

Describe lo que observaste al hacer reaccionar 0.5 g de zinc con 0.5 mL de solucidn de acido clorhidrico.

Anota la ecuacién guimica correspondiente a la reaccién anterior empleando los signos awdliares, asi como los
nombres de cada unoc de {os reactivos y productos.

Valor 1 punto

Realiza los calculos para determinar la estructura de Lewis para el CsHs. Empleando dicha estructura, humers los
&tomos de carbono de izquierda a derecha y responde lo siguiente;

Namero de enlaces  (pi): y de enlaces ¢ (sigma):
Atomos de C con hibridacion sp®; , Atomos de C con hibridacién sp:

Geomeiria de orbital del Co:
’ Valor 1 punte

Ajusta la siguiente ecuacién por el métede del cambic en el nidmero de oxidacion e identifica el agente reductor.
Zn + HNO: — Zn(MNOs) + NHMNDO:; + H,C
Vaior 0.7 puntos

Se requieren preparar 2.0 L de solucién acuosa de acide nitrico (HNOs) 0.7 M, para ser ufilizada en la reaccion
anterior®.
Caicula la masa de acido nitrico con 85% de pureza necesario para preparar dicha solucién.
Determina la concentracion de ia sclucién en términos de g soluto/L solucién y Normalidad*.
Valor 0.8 puntos

De acuerdo al desarrolio experimental de la Sesion No. 8 “Solubilidag”

a) Grafica la curva de solubilidad de! cleruro de amonio (NHJCl) considerande qus los coeficientes de solubilidad (CS)
a las temperaturas indicadas soen: 6°C (CS = 28.4), 30°C (CS=414) y 80° C (CS =65.8).

b) Indica en la misma grafica a que area le comresponde cada una de los siguientes tipos de solucién: no saturada,
saturada y sobresaturada.

Yalor 1 punto

8. Realiza el balance de masa para la reaccién de 800 g de carburo de aluminio con una pureza del 75% y agua
agregada con 80% de exceso logrando un grado de conversién de 0.85, de acuerdo a la siguiente ecuacién:

AlCs + 12H,0 -  4ANOH) + 3CHa

MC 144 218 312 48
Valor 1.5 puntos

{(HOJA 2 DE 2)



